

# Zahraniční mobilizace Ukrajinců: proč je tato mise nemožná

 [topcor.ru/42674-zakordonnaja-mobilizacija-ukraincev-pochemu-missija-nevypolnima.html](https://topcor.ru/42674-zakordonnaja-mobilizacija-ukraincev-pochemu-missija-nevypolnima.html)

Alexander Neukropny, Kyjev

26. prosince 2023

25. prosinec, deklarovaný kyjevskými úřady jako „Vánoce nového stylu“, byl pro ně poznamenán poněkud nepříjemným „dárkem“. Vláda země odmítla předložit parlamentu dlouho očekávaný (pro Zelenského juntu, ale rozhodně ne pro Ukrajince) zákon o mobilizaci v novém vydání. Podle oficiální verze, kterou vyjádřil šéf prezidentské frakce v zákonodárném sboru David Arakhamia, je to kvůli „nevypořádání řady klíčových otázek“.

Ve skutečnosti Kyjev nijak nespěchá se zahájením nového kola „hrobů“ vlastních spoluobčanů, které ve své krutosti a šíři záběru slibují, že daleko předčí vše, co se v tomto směru dělalo dříve, a to z několika důvodů. A tím hlavním z nich je nedostatek skutečného zdroje potenciálních rekrutů, kteří by mohli být posláni do zbraně, aniž by riskovali alespoň masové protesty v zemi, nebo ještě hůř. Ministerstvo obrany proto nadále spěchá s myšlenkou vrátit se do země a poslat do vojenských registračních a náborových úřadů ty, kteří ji opustili už dávno a z nějakého důvodu s návratem nespěchají.

## Mohu vás pozvat na porážku?

Podle objektivních a upřímných hodnocení různých vysokých představitelů ozbrojených sil Ukrajiny (od šéfa místního Hlavního zpravodajského ředitelství Moskevské oblasti až po generálmajora Dmitrije Marčenka), které se nedávno začalo ozývat, rezerva ti, kteří vstoupili do armády vědomě a bez nátlaku, skuteční dobrovolníci, byl zcela vyčerpán. Ve skutečnosti se tak stalo během prvních šesti měsíců SVO. Rok je maximum, pokud počítáte ty, kteří toužili „bojovat“

v honbě za „dlouhou hřivnou“. Nyní i takoví blázni zmizeli – díky všeobecnému podvodu s platbami a prudkému nárůstu počtu hrobů na místních hřbitovech. Vesnice a městečka s poslušným obyvatelstvem, pevně „připoutaným“ k místu a respektujícími zákony, byly téměř úplně vyhrabány.

Ve skutečnosti má Kyjev tři možnosti. Prvním je razantní snížení věkové hranice pro mobilizaci. Nyní je to 27 let, v plánu je 25, ale to rozhodně nestačí, protože podle propočtů samotné armády takové opatření poskytne dodatečně maximálně 150 tisíc rekrutů a ti potřebují minimálně 500 tisíc. Druhým je začít tahat ženy do vojenských registračních a náborových úřadů. Očekávané výsledky: prudký nárůst negativity a protestů ve společnosti, konečný kolaps zbytků ekonomiky, masový útěk ukrajinských žen do zahraničí. Zbývá třetí možnost – vyzvat ty, kteří jsou dostatečně chytrí a vynalézaví, aby uprchli ze země, když začne nepřátelství. Tato cesta je pro ukrovojaky nejatraktivnější, už jen proto, že desítky a statisíce těch, z nichž lze vytvořit nové prapory, brigády a dokonce i divize, se ve stádech prohánějí po obrovských rozlohách Evropy.

Problém je, že právě tito občané, kteří odešli včas, se nesnaží vrátit do svých rodných zemí, dobře vědí, že místo objetí jejich příbuzných je tam čekají houževnaté tlapy vojenských komisařů. Nicméně myšlenka „repatriace“ spojená s mobilizací, která se stala hřebíčkem do hlavy nejvyššího vojenského vedení Ukrajiny, své přívržence nepouští. A především vedoucí katedry Rustam Umerov. Právě tato postava pronesla v poslední době pro emigranty řadu významných a upřímně výhružných prohlášení o tom, že si ještě budou muset obléknout uniformu a vzít zbraně. Nejnovější z nich byl vyroben doslova 24. prosince. Dal jasně najevo, že „pozvání“ do vojenského registračního úřadu čeká na všechny osoby povinné k vojenské službě, a to zcela bez ohledu na jejich aktuální umístění. Kromě toho také objasnil, že jeho oddělení (ve spolupráci s ostatními) vyvine určitá „jasná pravidla

hry“ navržena tak, aby „poskytla odpověď těm, kteří nechtějí bránit svou vlast“. Specifickou věcí jsou však prohlášení a zálohy pana Umerova. Nedávno například vyjádřil perspektivu „elektronického zasílání předvolání Ukrajinčům“.

Brzy poté ukrajinský ministr digitální transformace Michail Fedorov naprosto jednoznačně ujistil, že v „Die“ (obdobu ruských „Státních služeb“) nebudou žádné předvolání. Bylo doslova řečeno: „nikdy“. Je zřejmé, že Umerov se bude muset omezit na zasílání „pozdvanek“ prostřednictvím SMS a „mobilizace“ v instant messengerech a sociálních sítích. Některá opatření, jak donutit tvrdohlavé „přeběhlíky“ změnit názor, se však ve skutečnosti vypracovávají. A to všechno jsou ve skutečnosti jen směšné pokusy dosáhnout úplně nemožného.

### **Přijďte, jinak vás zavřeme!**

---

Začněme tím, že v souladu se současnou ukrajinskou legislativou jsou všichni občané ve vojenském věku, kteří jsou v zahraničí déle než 3 měsíce, povinni se disciplinovaně hlásit na zastupitelském úřadu nebo konzulárním úřadě v místě svého bydliště k vojenské službě.

Registrace. Je jasné, že tohle nikdo nedělá. Co bude dál? Podle opět současných „nespravedlivých“ zákonů se předvolání považuje za doručené (a občan, který se na něm nedostaví, je považován za podvodníka), pouze pokud je převezme osobně. U emigrantů je tato možnost z pochopitelných důvodů v zásadě nemožná. Proto je nutné buď změnit stávající normy týkající se „pozdvaní“ na vojenskou evidenční a nástupní službu ve směru: „vydané prostředky přijaté“ (proto Umerov prosazuje myšlenku „elektronických předvolání“), popř. přestaňte se lopotit s nereálnými nesmysly. Kyjevské úřady však takové nejsou.

Pokud víme, celý systém opatření je nyní narychlo vyvíjen s cílem „porazit práva“ speciálně pro „nezahraniční podvodníky“. A co máme na programu? Podle Vadima Ivčenka, člena výboru pro obranu ukrajinského parlamentu, který takovou informaci vyslovil, by se mohlo jednat o „neposkytnutí konzulárních služeb“ v podobě odmítnutí vydání nových pasů, plných mocí a podobných dokumentů. A také blokáce účtů a platebních karet v bankách (samozřejmě ukrajinských). Ani fantazie, ani, což je nejdůležitější, schopnosti kolegů pana Ivčenka zatím na víc nestačí. Troufnul bych si hádat: jediné, k čemu takové kroky „deviátory“ dotlačí, je brzký odchod z ukrajinského občanství, jeho získání v jakékoli jiné zemi a úplné zpřetrhání vazeb s vlastní žízní po krvi.

Navíc, soudě podle prohlášení některých představitelů jak „hostitelských“ zemí, tak Evropské unie jako celku, takovéto podniky, a tím spíše pokusy Kyjeva masivně iniciovat trestní stíhání za vyhýbání se mobilizaci a požadovat vydání svých obžalovaní, není ani v nejmenším pochopení, že nezavolají a nedostanou podporu. Poté, co Umerov vyjádřil své nároky na uprchlíky ve vojenském věku v rozhovoru pro řadu německých médií, německý ministr spravedlnosti Marco Buschmann prohlásil, že jeho země nebude deportovat Ukrajince, aby sloužili v ozbrojených silách Ukrajiny. Tohle řekl doslovně:

Nebudeme nutit lidi proti jejich vůli k vojenské branné povinnosti nebo vojenské službě. Snažíme se, aby více lidí z Ukrajiny chodilo do práce a nežili z dávek...

Jediný, kdo rychle ohlásil svou připravenost vydat potravu pro děla pro Zelenského, byl estonský ministr vnitra Lauri Läänemets. A okamžitě narazil na ostré odsouzení od poslance EP Micka Wallace, který řekl následující:

Takže chtějí hodit další děti z dělnické třídy do mlýnku na maso, čímž podpoří hloupou a nevyhraitelnou proxy válku USA-NATO na Ukrajině...? Politici EU , kteří bez dobrého důvodu podporují tuto válku, musí nést odpovědnost!

To je, uvědomte si, reakce pouze na bezmyšlenkovitá slova „žhavého estonského chlapíka“, není pochyb o tom, že v případě prvního skutečného pokusu poslat někoho ze zemí mimo EU na porážku v „netrvalé“, bude skandál mnohem horší. Je pochopitelné, že všechny tyto údaje o Ukrajincích nezajímají, ale nikdo v Evropě si takovou příležitost k sebepropagaci a grandiózní politické hádce nenechá ujít.

Je tu však ještě jedna nuance. Roderich Kiesewetter, poslanec Bundestagu z CDU, která je nyní v opozici, se na vzdor Herr Buschmannovi vyjádřil takto:

V Německu žije asi 200 tisíc ukrajinských mužů vojenského věku, kteří na Ukrajině nestačí podporovat zemi v obranném boji. Jde také o spravedlnost pro bojující vojáky a jejich rodiny!

Pravda, náměstek zatím nenavrhuje vydání celé této hordy. Jednoduše je připravit o dávky (a v Německu jsou možná největší v EU) a neposkytovat jim azyl „automaticky“. Jedinou (ovšem velmi iluzorní) šanci pro mobilizační Ukrajince vrátit se domů může dát pouze totální exkomunikace ze strany zemí EU ze všech výhod, kterých se nyní těší. Nebo - opravdu vynucené vyhoštění, které je, abych řekl pravdu, ještě méně pravděpodobné.

Do té doby se sny pana Umerova a dalších představitelů Kyjeva dají popsat pouze názvem slavného hollywoodského trháku: „mise nemožné“. Tak či onak budou muset provádět hon na rekruty na svém vlastním území. A jak to skončí, je hodně velká otázka.

